

СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

Сегодня у 18-миллионной армии Ленинского Комсомола, у всех юношей и девушек нашей страны, у всего советского народа знаменательный день — ВЛКСМ — 40 лет! Созданный Коммунистической партией в грозовые дни гражданской войны, комсомол прошел с тех пор большой и славный путь, отмеченный упорным преодолением трудностей и препятствий, подвигами в боях и труде. Пятью орденами отметила Родина его заслуги в борьбе за Советскую власть, в индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, в разгроме фашистских захватчиков и решении новых сложных задач коммунистического строительства.

У колыбели комсомола стояли партия коммунистов и ее великий вождь Владимир Ильин Ленин. Верностью ленинским заветам проникнута вся деятельность этой самой массовой в мире коммунистической организации молодежи.

Переберем в памяти хотя бы последние дела нашего комсомола. Он активно участвовал в восстановлении разрушенных фабрик и заводов, шахт и железнодорожных путей. Он совершил геройский подвиг, подняв 36 миллионов гектаров целинных и залежных земель. Он со всем пылом молодости пошел на стройки, чтобы ускорить ввод в действие новых заводов, шахт, электростанций. Комсомолы являются ныне шефами металлургии, энергетики, химии, и сколько славных дел совершаются ими каждодневно! Только в последнее время вступили в строй действующие шесть комсомольских доменных печей, 37 комсомольских угольных шахт в Донбассе и много других промышленных объектов, над которымими шефствует Ленинский комсомол. Подобных примеров массового геройизма молодежи в труде не знает история!

Мы можем гордиться тем, что пятнадцатый отряд комсомольцев Орска также с честью и достоинством несет свое комсомольское знамя. Наша организация воспитала не одно поколение молодежи, которая отдает свои силы, свою энергию решению грандиозных задач, поставленных партией.

Комсомольцы Орска отличились на строительстве предприятий тяжелой индустрии, внесли достойный вклад в дело победы над врагом в Великой Отечественной войне, и сейчас для дна множат трудовые успехи. О них рассказывается в помещенном на этой странице рапорте городской

комсомольской организации к 40-летию ВЛКСМ, в статьях и письмах, которые публикуются сегодня в газете. Но о них можно было бы сказать гораздо больше, потому что в каждом коллективе молодежь заняла достойное место.

Электромонтажники первыми в городе выполнили годовой план — здесь молодежь составляет большинство коллектива. Машиностроители ускоряют поставку машин и оборудования для новостроек нашей страны и зарубежных стран — большой вклад в это вносят 75 комсомольско-молодежных бригад, многие сотни молодых тружеников. Оренбургская областная организация ВЛКСМ на днях награждена Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ за активное участие в строительстве предприятий черной и цветной металлургии. Эта грамота заслужена и трудом молодых органов, которые взяли комсомольское шефство над новостройками.

Умелым молодым рукам, горячим молодым сердцам до всего есть дело. В походе за экономию и в движении рационализаторов, в благоустройстве города и отгрузке металломола, в овладении строительными специальностями и за столами в вечерних учебных заведениях — всюду находят свое место комсомольцы и молодежь Орска. По сбору металломола комсомольская организация Ленинского района заняла первое место в стране. Это значит, что страна получила много дополнительного сырья для металлургической промышленности, а значит, — для укрепления могущества Родины. Что может быть выше, дороже для комсомольцев, чем благо своей страны!

В дни юбилея ВЛКСМ и сегодня, в день праздника, повсеместно подводятся итоги сделанного. Но комсомольцы и молодежь больше думают о завтрашнем дне. Вперед — неизбранный простор для труда и творчества, для смелых дерзаний, для настоящих подвигов. Эти подвиги будут совершать и те, которые уже носят у сердца комсомольские билеты, и те, которые готовятся вступить в ряды Ленинского комсомола.

Свои взоры в этот день комсомол обращает к родной Коммунистической партии, которая его воспитала, окрылила и закалила. Миллионы юношей и девушек страны, а вместе с ними — молодежь Орска, заявляют о своем стремлении осуществить все предначертания партии и твердой поступью идти вперед, к коммунизму.

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ПЛЕНУМ ГОРКОМА КОМСОМОЛА

В этот вечер в Доме культуры николькомбината собрались все поколения комсомольцев. Пришли те, кто создавал комсомольскую организацию Орска, кто активно участвовал в превращении города в крупный индустриальный центр, кто храбро воевал и упорно трудился в годы Великой Отечественной войны. Они были здесь гостями. На правах хозяев организаций из принимала новая поросль комсомола — молодые производственные и строители, которых с честью решают новые задачи коммунистического строительства.

В торжественной тишине вспоминается здание городской комсомольской организации, а затем зал встает на встречу подрастающему поколению — пионерам, которые пришли приветствовать старших товарищей.

Под бурные аплодисменты в состав почетного президиума избирается Президиум Центрально-

го Комитета КПСС. О славных делах комсомольцев и молодежи города рассказывает в своем докладе секретарь горкома ВЛКСМ тов. Николаев. Об этом же говорят выступившие от имени комсомольских коллективов тов. Носов, Бардин, Воробьев. Они заверяют комсомол и партию в том, что не пожалеют сил и энергии для выполнения грандиозных задач, намеченных ЦК КПСС и Советом Министров СССР.

Секретарь горкома комсомола тов. Пумпур вручает секретарю горкома КПСС тов. Гусакову поздравления Орской городской комсомольской организации. Приняя его, тов. Гусаков сердечно поздравляет комсомольцев с юбилеем и выражает уверенность, что они и вперед будут идти в авангарде сооружения.

Тепло встретили собравшиеся старых комсомольцев, которым были вручены грамоты горкома ВЛКСМ.

Пленум прошел в обстановке торжественности. Затем состоялся большой концерт художественной самодеятельности.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 41-й

№ 214

Среда, 29 октября 1958 года

Цена 15 коп.



Рапорт Орской городской организации ВЛКСМ

Встречая славное 40-летие Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, Орская городская комсомольская организация под руководством партийной организации продела большую работу по коммунистическому воспитанию молодежи и привлечению ее к активному участию в борьбе за выполнение государственных планов предприятиями истройками.

Свидетельством тому является досрочный пуск комсомольской домны № 2 ОХМК, установки нейтрализованного черного контакта на заводе имени Чкалова, ускорение строительства дробильно-агрегационного цеха № 2 никелькомбината и многое другое.

Соревнуясь в честь 40-летия ВЛКСМ, 306 комсомольско-молодежных бригад встали на трудовую вахту. 187 из них уже выполнили годовые нормы и трудятся в смет 1959 — 1960 годов.

Бригада токарей цеха № 5 Южуралмашзавода Анатолия Богатова и бригада слесарей-электриков завода электромонтажных изделий Петра Усковой к 40-летию комсомола выполнили по две годовые нормы.

Замечательно трудятся комсомолско-молодежные бригады на строительстве ДАЦ-2. Бригада каменщиков Пантелей Степановича Воропаева ежемесечно выполняет нормы на 150 процентов, бригада Андрея Петровича Козлова — на 145 процентов.

Хорошие успехи показывают в работе молодые железнодорожники. Комсомольско-молодежная бригада старшего машиниста Белоусова провела 35 тяжеловесных поездов, перевезя при этом дополнительно 19513 тонн грузов и сэкономив 24 тонны топлива.

Молодежью города внесено в «комсомольскую копилку» 10 миллионов 100 тысяч рублей.

ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ ВЛКСМ.

На строительство жилья и культурно-бытовых объектов, на ударную комсомольскую стройку ДАЦ-2 отработано 400 тысяч человеко-часов.

1813 молодых рабочих города являются рационализаторами. Ими подано 2752 рационализаторских предложений, из которых внедрено в производство 1756 с условной годовой экономией 4.999.388 рублей.

1450 молодых рабочих, из числа работающих на предприятиях и закончивших школы, обучено строительным профессиям. 750 молодых рабочих освоили смежные профессии.

Городским комитетом комсомола совместно с районными комитетами ВЛКСМ направлено на стройки Орска 880 человек.

Молодежью города весной и осенью текущего года высажено 25 тысяч деревьев и 40 тысяч кустарников.

Городская комсомольская организация оказала большую помощь селу: 700 студентов и учащихся техникумов по комсомольским путевкам работали на уборке урожая в текущем году; для культурного обслуживания целинных совхозов выезжало 17 агиткультбригад. Силами учащихся трудовых резервов изготовлено инструмента и запасных частей на сумму 75 тысяч рублей.

Молодежью города весной и осенью текущего года высажено 25 тысяч деревьев и 40 тысяч кустарников.

Комсомольцы и молодежь города, встречая XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза, еще теснее сплотят свои ряды вокруг Коммунистической партии Советского Союза, ее Центрального Комитета и все свои силы, все свои знания, весь пыл молодых сердец отдают великому делу построения коммунистического общества в нашей стране.

ПОВСЮДУ НАША МОЛОДОСТЬ, ПОВСЮДУ КОМСОМОЛ!

Так держать!

Письмо старых комсомольцев

В день славного юбилея Ленинского комсомола мы, комсомольцы двадцатых годов, от всего сердца поздравляем и приветствуем наших юных товарищ и преемников — комсомольцев пятидесятых годов, которые упорным трудом участвуют в строительстве коммунизма.

Мы были в числе первых комсомольцев Орска и гордимся тем, что наша организация от первых дней ее существования в октябре 1919 года и до нынешних дней с честью оправдывает доверие партии, являясь авангардом молодежи.

Вспоминаются незабываемые годы нашей комсомольской юности.

Ядро организации РКСМ в Орске составила рабочая молодежь, которая с оружием в руках защищала город от белогвардейцев. Первыми в комсомол вступили Петр Мещеряков, Иван Игнатьев, Федор Монастырский, Василий Кудашев, Павел Федирко, братья Юлины и другие. Для укрепления комсомольских рядов сюда были направлены молодые коммунисты Иван Бородин, Евгений Чебанова и еще некоторые.

Мы жили большой, кипучей жизнью всей страны и делали все для укрепления Советской власти.

Время стояло тревожное. В окрестных местах действовали банды, то и дело поднимали голову кулаки. Все комсомольцы вступили в часть особого назначения, изучили военное дело и не раз выступали в походы, не давая пощады врагам молодой нашей республики.

Комсомольцы Орска деятельно помогали в восстановлении разрушенного войной хозяйства. Они не считались со временем, проводили субботники и воскресники, во время которых приводили в порядок здания детских учреждений, школы, больницы. На нашем попечении были детские дома, где воспитывались сироты. Их окружали вниманием и заботой.

Не забыть, как мы ездили в Губернию заготавливать дрова. Комсомол тогда бросил клич: «Дадим детям тепло!» — и добился поставленной цели. Активно проходили «Недели помощи фронту»: собирали теплые обмундирования, участвовали в продотрядах по разыску спрятанных кулаками хлеба и т. д. Дисциплина была высокой — ни одного отказа от участия в комсомольских мероприятиях мы не знали.

Позднее комсомольская организация города развернула большую работу по ликвидации неграмотности. Она создала школу рабочей молодежи и хотя школьное здание не отапливалось, освещалось керосиновыми лампами, один учебный был на десять человек — молодежь училась, добиваясь знаний.

С подъемом проводилась культурно-массовая работа среди молодежи. Мы сами восстанавливали помещение, переданное нам под клуб, сами оборудовали его. Здесь проводились собрания молодежи с докладами о текущем моменте, о задачах комсомола, на естественно-научные темы; работали драматический, хоровой, музкальный и другие кружки, которые часто выступали со спектаклями и концертами. После вечеров песни революции и расходились по домам, полные решимости выполнять самые трудные задачи.

Наша городская комсомольская организация хорошо проявила себя на всех этапах развития советского государства. Мы гордимся этим и обращаемся к вам, юноши и девушки:

— Храните и умножайте славу Ленинского комсомола и одного из его отрядов — комсомольской организации нашего родного города!

Е. Сергеева, М. Самсонина, Е. Федирко — первые комсомольцы города.

В ЯНВАРЕ нынешнего года мне поручили руководить бригадой. Бригада — молодежная, больше половины ее состава — комсомольцы. Особенностью ее является то, что она комплексная, то есть сама выполняет все работы: и бетонные, и по кирпичной кладке, и подсобно-вспомогательные.

С воодушевлением несли мы вахту в честь 40-летия ВЛКСМ. Каждый старался работать с высокой производительностью. Когда возникали затруднения с каким-либо материалом, строители быстро переключались на другое дело, добиваясь, что-

да здравствует все-союзный ленинский коммунистический союз молодежи — верный помощник и резерв коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

(Из Призыва ЦК КПСС к 41-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Ленинский комсомол

Год восемнадцатый... Грозное время... К сердцу прижал комсомольский билет, Новой эпохи орлиное племя Шло на защиту Октябрьских побед. С песней, летящей над сокнутым строем, Твердо он шел — хозяин, творец — Строить, учиться, учиться и строить Светлого мира чудесный дворец. Год сорок первый с военной грозой... Боль отступления от самых границ... Шли краснодонцы, Матросов и Зоя Родину сердцем своим заслонить. Молод всегда, беспокоен и стоец, Смотрит сейчас он в грядущие дни, Всюду раскинул леса новостроек, Всюду зажег гидростанции. Партией нашей достойно воспитанный, Гордо шагает боеп, новосел — Славой осенний, в бурях испытанный, Ленинский славный отряд — комсомол. И. ЧЕРНОВ,

пачкувщик цеха № 2 никелькомбината.

РАДОСТНО СТРОИТЬ, СОЗДАВАТЬ НОВОЕ!

бы на одной минуты не было потерян энтузиазма.

Соревнование развертывалось с огоньком. Для этого была обеспечена постоянная гласность результатов. Выпустили 18 номеров стенгазеты «На стройке» и 30 номеров — «Новости дня», в которых наша освещение вся жизнь коллектива.

Б начал каждого месяца мы подводим итоги соревнования и принимаем новые,

Комсомольская организация Южуралмашзавода родилась вместе с предприятием. С первых же дней его работы стала греметь и трудовая слава комсомольцев-машинистов.

Когда в 1945 году завод приступил к выпуску роторянгов первого послевоенного блокинга для Закавказского металлургического завода, они взяли нефтяное масло над этим заказом и обеспечили поставки оборудования в установленные сроки. Поступило еще более сложное по тому времени задание — выдать первый коксовый котел. Сборку поручили комсомольско-молодежным бригадам Савенкова, Галляндина и Колевана. Задание было выполнено образцово.

И так — на протяжении всего периода деятельности заводской организации ВЛКСМ. Где трудно — там комсомольцы, где комсомольцы — там успех.

Завод выполняет заказы семи доменных печей, сооружаемых в нашей стране в нынешнем году. Все эти печи обозначены комсомольскими, и над поставкой оборудования для них мы установили свой комсомольский контроль. Большая работа проведена по обеспечению домостроителей Ново-Троицка. Досрочно дав все, что требовалось для досрочного пуска печи, машинисты спо собствовали тем самым сдаче ее в эксплуатацию на 35 дней раньше, чем предусматривалось по плану. За активное участие в этой работе 75 молодых производственников завода награждены значками «Передовику новостроек шестой пятилетки» и Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ.

повышенные обязательства. Они выполняются с честью.

Особенно хорошо работает в нашей бригаде В. Куряшин, А. Супоньев, Г. Масибулина, А. Мишин, Г. Симигулин, М. Имангулова, М. Кузнецова и А. Мишина. В октябре, как и в предыдущие месяцы, все они перевыполнили задания.

Это наш подарок 40-летию ВЛКСМ. Будем работать еще лучше!

Н. Бардин, бригадир комсомольско-молодежной бригады треста «Южуралтяжстрой».

Строители наших трестов могут гордиться успехами молодежных бригад каменщиков Николая Бардина и Александра Гиряна.

Обо всем не расскажешь — так много у нас замечательных молодых тружеников. Они вносят большой вклад в дело досрочного выполнения государственных планов, улучшения всех показателей работы.

В своей работе комсомольцы проявляют много инициативы, упорства, настойчивости.

Вдохновенно работает молодежь ударной комсомольской стройки — строительство второго дробильно-агломерационного цеха никелькомбината.

Молодежные коллективы, возглавляемые бывальными строителями Козловым, Воропаевым, Натальиным, ежемесечно выполняют задания на 150—160 процентов. Душой стройки стал комсомольский штаб, который день за день контролирует ход работ, добиваясь, чтобы не было заминок, чтобы своеобразно устраивались все перебои.

При активном участии комсомольцев и молодежи города за последние годы введено в действие много промышленных объектов: заводы синтетического спирта и железобетонных изделий, новые технологии

и технологии установки завода имени Чкалова, литейный цех завода строительных машин и ряд других.

Какие бы задания ни поручали комсомольцам и молодежи, все они выполняются с честью. Особенно ярко проявился это на выполнении заказов ударных комсомольских строек. Самоотверженно работали комсомольско-молодежные бригады гг. Шошолина, Тарануница, Назарец, Есенгельдайова, Ефимова над выполнением заказов домы № 2 Орского-Халиловского металлургического комбината.

Широкий отклик нашел призыв — развернуть массовое движение молодежи за комсомольские миллиарды. Комсомольцы молодежи Орска к 40-летию ВЛКСМ внесено в «комсомольскую копилку» свыше десяти миллионов рублей. В борьбе за экономию бережливость особенно хорошо проявил себя комсомольские организации завода имени Чкалова, Южуралмашзавода, завода синтетического спирта, железнодорожного узла. Только комсомольцами завода имени Чкалова скончалось около двух миллионов рублей. Это достигнуто благодаря тому, что все молодые нефтяники включились в борьбу за максимальную экономию нефти и нефтепродуктов, про-

тив которых можно привести! Отмечая сорокалетие комсомола, идя навстречу XXI съезду КПСС, члены Орской городской организации ВЛКСМ заявляют:

— Ничто не остановит нас на пути к коммунизму! Всегда и во всем будем идти за партией!

А. Николаев, секретарь горкома ВЛКСМ.

Беспокойные сердца

Комсомольцы завода возглавляют поход молодежи за повышение производительности труда, за совершенствование технологии и организацию производства. Около 400 молодых рабочих и специалистов пришли участие в областном конкурсе на лучшее рационализаторское предложение, проводившемся в честь 40-летия ВЛКСМ. Они подали 534 предложения, 350 из них уже внедрено, что позволило сберечь свыше миллиона рублей.

В числе первых на заводе комсомольцы подхватили почин Николая Мамая и развернули соревнование за ежедневный выпуск сверхплановой продукции. Непрерывно растет трудовой счет бригады прессовщиков Виктора Абалмасова, сталеваров — Бориса Антуганова, формовщиков — Василия Ружицкого и других, которые по выдаче дополнительной продукции имеют лучшие результаты на заводе. Мастера высокопроизводительного труда по праву считаются Василий Баев, Анатолий Богатов, Анатолий Мельников, Василий Заверх, Владимир Кашеваров и многие другие.

Много хороших дел осуществлено в честь сорокалетия ВЛКСМ. Комсомольцы и молодежь завода, готовясь к празднику, собрали 1000 тонн металлического лома, отработали более 1000 деревьев, отработали почти 10 тысяч часов на строительстве жилых домов. Они славно поработали над выполнением заказов для дружественной Индии и досрочных завершением капитального ремонта мартеновской печи, упорно сочетая работу с учебой.

В день своего праздника мы смотрим вперед. Как маяк для нас — XXI съезд родной Коммунистической партии Советского Союза. Ко дню его открытия каждый молодой машинист стреется прийти с большими успехами. Все ярче разгорается соревнование 75 комсомольско-молодежных бригад, все больше молодежи включается в движение рационализаторов, все новые и новые трудовые взносы делаются в «комсомольскую копилку».

Наши дела и помыслы — тебе, Родина!

А. Федоров, секретарь комитета ВЛКСМ Южуралмашзавода.

Всегда и во всем — за партией!

Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи — сорок лет. Это замечательный день в жизни советской молодежи и всего нашего народа. Советские люди гордятся комсомолом — первым отрядом строителей коммунизма, верным помощником партии. Его путь отмечен славными боевыми и трудовыми подвигами. Пять орденов на знамени ВЛКСМ — высокое признание тех огромных заслуг, которые имеет комсомол перед нашей великой и любимой Родиной.

Одним из многочисленных отрядов Ленинского комсомола является Орская городская организация ВЛКСМ. Комсомольцы и молодежь промышленного Орска — активные участники замечательных свершений, цель которых — приблизить торжество коммунизма.

На предприятиях, транспорте

и стройках города трудятся 308 комсомольско-молодежных бригад, установок и смесей. Все они горячо соревнуются за достижение успехов на всех участках. Достаточно сказать, что 187 молодежных коллективов к юбилею комсомола уже выполнили годовые нормы.

Много их — энтузиастов, певцов, революционеров!

Токари бригады Анатолия Богатова, работающие в цехе № 5 Южуралмашзавода, привнесли сорокалетию ВЛКСМ с выполнением двух годовых заданий.

Печевые комсомольско-молодежные бригады Алексея Сорокина (никелькомбинат) сверх девятимесячной программы дали дополнительно 24 процента продукции.

Бригада сталеваров марте-

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

2 стр. 29 октября 1958 г.

ЧЕСТАЯ ПЯТИЛЕТКА в действии

Варить сталь так, как Борис Антуганов

С начала года бригада Антуганова выдала сверх задания более 500 тонн стали

С 1953 года работает Борис Антуганов в марганцовом цехе Южуралмашзавода. Он руководит бригадой сталеваров-скоростников, которые систематически перевыполняют установленные нормы и выдают сталь сверх задания.

Борис Антуганов и его товарищи по-боевому поддерживают почин знатного донецкого шахтера Николая Мамая и по его примеру решили ежемесячно выдавать сверхплановую сталь, постоянно увеличивать с'ем металла с квадратного метра пода печи.

Решая эту задачу, коллектив тов. Антуганова добивается сокращения продолжительности плавки и увеличения ее веса, старается удлинить межремонтный период работы плавильного агрегата. В этом деле бригада добилась немалого успеха.

С начала года бригада тов.

Антуганова выдала сверх плана более 500 тонн жидкой стали. Большинство плавок бригада выпускает скоростными методами. Высокое мастерство сталеваров этого коллектива видно на следующем примере. Средняя продолжительность плавки в целом по цеху составляет 9 часов 23 минуты. Бригада же тов. Антуганова в среднем тратит на плавку 8 часов 28 минут, а отдельные плавки были выпущены всего лишь за 7 часов 30 минут. То есть в ряде случаев бригада сокращает продолжительность плавки против среднего пехового уровня почти на два часа.

Пригодим ниже таблицы и диаграммы дают представление о том, как распределяется время на проведение отдельных операций марганцовской плавки в бригаде Бориса Антуганова и других бригадах сталеваров цеха;

Наименование периода плавки	Средняя продолжительность операции		
	по цеху	обычной плавки т. Антуганова	лучшей плавки т. Антуганова
Заправка	34 м.	34 м.	30 м.
Завалка	3 ч. 16 м.	2 ч. 52 м.	2 ч. 40 м.
Плавление	3 ч. 9 м.	2 ч. 48 м.	2 ч. 25 м.
Кипение	2 ч. 5 м.	1 ч. 56 м.	1 ч. 45 м.
Доводка	14 м.	13 м.	15 м.
Выпуск	5 м.	5 м.	5 м.
ИТОГО	9 ч. 23 м.	8 ч. 28 м.	7 ч. 30 м.

ЗАПРАВКА, ПЕЧИ

Заправку печи бригада тов. Антуганова начинает еще во время выпуска металла. В этот период сталевары оправляют заднюю стенку. Именно на этом этапе работы начинается борьба за сокращение продолжительности плавки.

Когда металл выпущен из печи, операцию заправки завершают окончательно.

ЗАВАЛКА ШИХТЫ

Тов. Антуганов заблаговременно подготавливает шихту к завалке. К началу завалки бригада имеет около 30 процентов шихты уже погруженной в мульды, которые установлены на стеллажах.

Особое внимание сталевары уделяют легковесной шихте. Ее распределяют равномерно по завалочным окнам.

Четкая, обдуманная работа

позволяет сталеварам бригады тов. Антуганова, как это видно из таблицы, экономить в период завалки по сравнению с другими бригадами 20 и более минут.

ПЛАВЛЕНИЕ

Большое внимание тов. Антуганов уделяет расплавлению шихты. Для того, чтобы процесс шел быстрее, он увеличивает расход топлива, начиная с момента завалки до образования шлакового покрова. В этот период расход мазута составляет 1,5—1,8 тонны в час. Плавка идет быстро.

В конце плавления тов. Антуганов снижает расход мазута до 1,3 тонны в час.

КИПЕНИЕ

К моменту расплавления тов. Антуганов обычно получает хорошие активные шлаки. В результате сталеварам

удается намного сократить период кипения и доводки металла, и тем самым увеличить число сбереженных минут.

ТАКОВЫ РЕЗУЛЬТАТЫ

Четкое ведение технологического процесса, творческий подход к делу позволяют бригаде тов. Антуганова из месяца в месяц улучшать свои технико-экономические показатели. Вот некоторые результаты работы коллектива.

По норме с'ем металла с квадратного метра пода печи должен составлять 4,7 тонны. Тов. Антуганов снимает с квадратного метра в среднем 6,8 тонны, а в отдельные плавки 7,8 тонны стали.

Значительно возросла производительность труда в бригаде Бориса Антуганова. Средний с'ем металла по цеху составляет 4,3 тонны в час. Бригада же передового производства снимает в среднем 6,3 тонны стали в час. Наивысший с'ем металла в бригаде тов. Антуганова достигает 7,1 тонны в час.

Высокие темпы сталеварения отнюдь не мешают бригаде Бориса Антуганова добиваться высоких качественных показателей. Наоборот, его коллектив имеет самый высокий по цеху выход годного. В среднем по цеху процент брака на марганцовской печи за 9 месяцев составляет 0,024 процента. В бригаде тов. Антуганова этот показатель равен 0,017 процента.

В. Штров,
старший инженер марганцовского цеха Южуралмашзавода.

На снимке: Борис Антуганов.

НА ТРИ ДНЯ

Четко и высокопроизводительно работает в эти дни коллектив мясокомбината. Ищевики настойчиво борются за выполнение обязательств, принятых в честь 41-й годовщины Великого Октября и XXI съезда КПСС. Все заводы предприятия трудятся в дни предпраздничной вахты со значительною опережением графика.

Большого успеха добился коллектив колбасного завода. Рабочие и инженерно-технические работники завода за 25 дней выполнили план октября на 165 процентов. Дружно трудятся работники консервного завода, завершившие месячное задание 23 октября. На три дня опередили график производственники завода первичной переработки скота.

В целом по комбинату график опережен на трое суток. Сейчас ищевики развиваются достигнутое, стараются еще более увеличить выпуск продукции.

Для ДАЦ-2

Коллектив завода строительных машин выполнил за последние время ряд заказов строительства второго дробильно-агломерационного цеха никелькомбината.

На днях на стройку отгружены два челноковых распределителя, изготовленных на заводе под руководством инженера тов. Поламарчука. В процессе выпуска челноковых распределителей отличились электросварщик тов. Поташкин, слесарь тов. Масленников и другие.



В СОВХОЗЕ «УДАРНИК»

1. Под посевы будущего года

Почти весь октябрь стояла ясная и теплая погода. Механизаторы совхоза «Ударник» воспользовались этим для того, чтобы хорошо подготовить почву под посевы будущего года.

По плану предполагалось вспахать 1200 гектаров зяби. Задание было выполнено еще 10 октября. Но коллективы тракторных бригад, соревнуясь за достойную встречу 41-й годовщины Октябрьской революции, усиленно продолжали осеннюю пахоту. К кон-

цу второй декады месяца они подняли 400 гектаров сверхплановой зяби.

Особенно хорошо поработали механизаторы отделения № 1 (управляющий тов. Еркитаев). Ими вспахано 1200 гектаров зяби вместо 900 гектаров по плану. Высокопроизводительное использование техники обеспечили трактористы тт. Нестеров, Одноволов, Вожлев и другие.

Качество пахоты — хорошее.

2. Новые производственные отрасли

У центральной усадьбы совхоза расположены два озера, площадь которых достигает 15 гектаров. Есть на полях хозяйства еще озеро. Это позволяет колхознику, наряду с овощеводством, заняться также птицеводством.

Начало этой новой отрасли производства положено. Нынешним летом совхоз приобрел 600 голов белых пекинских уток. Наблюдения показали, что при належном содержании водопитающей птицы обойдется дешево. Планом на 1959 год предусмотрено достичь количества уток до 1500 голов. Будет построена крупная птицеферма с тем, чтобы поголовье птицы можно было и дальше увеличивать.

3. Механизация трудоемких работ

Совхоз продолжает получать механизмы, применение которых значительно удешевляет производство и устраняет ручной труд.

Недавно поступили две новые дождевальные установки. Они в несколько раз облегчают и ускоряют полив овощных участков.

Коллектив совхоза получил также в этом году две картофелеуборочные машины зерносушилки производительностью 45 тонн за сутки, зернопогрузчик, зерноочистительную машину новейшей конструкции и другие механизмы.

Автомобильный парк совхоза пополнился новыми автомашинами.

4. На трудовом посту

Более 25 лет непрерывно работает в совхозе Варвара Яковлевна Письмеренко. Ныне она — лучшая в хозяйстве звеньевая овощеводческой бригады Варвара Яковлевна. На бережно хранили значки и грамоты, свидетельствующие о ее безупречном труде.

Отлично потрудилась тов. Письмеренко и в этом году. На участке, закрепленном за руководителем тов. Поламарчука, в процессе выпуска челноковых распределителей отличились электросварщик тов. Поташкин, слесарь тов. Масленников и другие.

Совхоз «Ударник»

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»
29 октября 1958 г. 3 стр.

ЗА РУБЕЖКОМ.

У наших друзей

Новое торжество национальной политики Коммунистической партии Китая. 25 октября на северо-западе Китая была создана новая автономная область — Нинся-Хуэйская — с центром в городе Иньчань. По этому случаю здесь состоялись большие торжества.

В городе состоялась первая сессия собрания народных представителей области, на которой был избран состав правительства Нинся-Хуэйской области во главе с Лю Гэ-пином.

С своих выступлений депутаты отмечали, что создание Нинся-Хуэйской автономной области, являющейся новым свидетельством заботы Коммунистической партии Китая о развитии национальных меньшинств, означает начало нового этапа социалистического строительства в этом районе.

Электрификация Румынии. Исполнено 8 лет со дня принятия плана электрификации Румынии. За это время в республике построены 24 электростанции, в том числе теплоЭлектростанции. В Биказе успешно продолжается строительство мощной гидроэлектростанции имени В. И. Ленина, которое будет завершено к концу 1960 года. Мощность первой очереди ГЭС — 110 тысяч киловатт, а ее полная мощность — 210 тысяч киловатт.

Если в 1950 году выработка электроэнергии в стране составляла 2,1 миллиарда киловатт-часов, то в прошлом году — уже около 5,5 миллиарда киловатт-часов.

Большое внимание уделяется электрификации сел республики. В настоящее время в Румынской Народной Республике электрифицировано 2400 сел, из которых около 75 процентов электрифицировано за последние 8 лет.

Растут ряды коммунистического союза молодежи Венгрии. Первые организации коммунистического союза молодежи начали создаваться в Будапеште около полутора лет назад. За прошедший период молодежное движение разрослось и окрепло. В настоящее время в венгерской столице насчитывается 2000 организаций КСМ. В них обединилось около 62000 молодых рабочих, служащих и студентов.

Выход китайских народных добровольцев из ННДР закончен. 26 октября пхеньянское радио передало следующее сообщение верховного командования китайских народных добровольцев:

С 25 сентября по 26 октября на родину воз-

ратились 70 тысяч человек — верховное командование китайских народных добровольцев, три дивизии и тыловые части снабжения, которые являются частями китайских народных добровольцев, эвакуируются на третьем этапе. Тем самым китайские народные добровольцы полностью эвакуировались из Кореи.

Представитель китайских народных добровольцев, оставшийся в военной комиссии по перемирию, продолжает выполнять обязанности по наблюдению за осуществлением соглашения о перемирии в Корее вместе с представителями корейской народной армии.

На снимке: установка прокатного станка на строительстве завода.

Фото Фу Чуна

Агентство Синьхуа



вратились 70 тысяч человек — верховное командование китайских народных добровольцев, три дивизии и тыловые части снабжения, которые являются частями китайских народных добровольцев, эвакуируются на третьем этапе. Тем самым китайские народные добровольцы полностью эвакуировались из Кореи.

Представитель китайских народных добровольцев, оставшийся в военной комиссии по перемирию, продолжает выполнять обязанности по наблюдению за осуществлением соглашения о перемирии в Корее вместе с представителями корейской народной армии.

По поводу вывода американских войск из Ливана 14 июля и находящихся в этой стране 102 дня Американское посольство в своем коммюнике признает, что «ливанские официальные круги выразили большое удовлетворение сообщением о выводе американских войск из Ливана». Он призвал ливанское правительство потребовать также отзыва комиссии наблюдателей ООН в Ливане, сказав, что «здесь ей нечего делать».

Соединенные Штаты Америки продолжают испытания атомного оружия

НЬЮ-ЙОРК, 27 октября. (ТАСС). Американские информационные агентства сообщают, что на испытательном полигоне США в штате Невада был произведен второй за 26 октября испытательный взрыв ядерного оружия на испытательном полигоне в штате Невада.

НЬЮ-ЙОРК, 27 октября. (ТАСС). Американские информационные агентства сообщают, что на испытательном полигоне США в штате Невада был произведен второй за 26 октября испытательный взрыв ядерного оружия.

Розыгрыш в честь славного юбилея

За последнее время значительно повысился класс баскетбольной игры ведущих команд города. Только этим можно объяснить необыкновенно острую борьбу, развернувшуюся на проходящих сейчас городских соревнованиях, посвященных сорокалетию комсомола.

Розыгрыш первенства близится уже к концу. 26 октября в спортзале стадиона «Авангард» состоялся четвертый тур.

Большой неожиданностью было поражение баскетболистов клуба «Серп и молот» от команды Южуралмашзавода с крупным, разгромным счетом — 19:67.

Лишь на последних минутах студентам педагогического института удалось вырвать победу у команды машиностроительного техникума. Результат игры — 44:34.

Игры среди женских команд прошли без сюрпризов. Студенты индустриального техникума легко обыграли команду клуба «Серп и молот». Счет 49:19. Коллектив Южуралмашзавода выиграл у «Смены» (спортивная школа) со счетом 40:21. С перевесом в 4 очка (17:13) студенты педагогического института нанесли поражение баскетболисткам никель-комбината.

В женской группе уже можно определить победителя. Им, безусловно, будет команда Южуралмашзавода, играющая намного лучше своих соперниц. Несколько иная картина у мужчин. Здесь все команды, претендующие на побе-

ду в турнире, имеют по поражению. Кто будет чемпионом, покажут последние два тура. Пока лучшие шансы на победу имеют команды педагогического института, Южуралмашзавода и никелькомбината.

В ноябре мужская и женская сборные команды города примут участие в матче встрече городов области. Сейчас можно назвать кандидатов в женскую команду. Это показавшие в городском розыгрыше хорошую техническую подготовку Земскова М., Капкаева Л. (индустриальный техникум), Иванова Н., Ширкова Е., Новикова Т. («Авангард»), Самохвалова З. («Серп и молот»), Лепенина Т., Бурцева В., Макарова К., Башкатова З., Донцова Л. (спортивная школа) и Кириллова Е. («Металлург»).

Несколько слов об организации соревнований. Хотелось бы, чтобы все соревнования по баскетболу проводились в более скрытые сроки, чтобы команды могли в 5-6 дней сыграть по 4-5 игр. Такая система будет наиболее правильной, так как позволит вскрыть бойцовские качества игроков. На опьте областного первенства по баскетболу можно убедиться, что не все игроки могут выдержать пятидневный турнир. Лишь только тогда, когда к техническим и тактическим качествам игроков прибавится опыт турнирного боя, мы с успехом можем бороться за первое место в области.

Б. Гусев,

главный судья соревнований.

СОВЕТЫ САДОВОДА

Как уберечь сад от потравы

Опыт прошлых лет показал: где не был хорошо подготовлен сад к зиме, там разводились грызуны и губили плодовые деревья, особенно в садах, расположенных по берегу Урала и озер.

Можно ли предупредить потраву деревьев? Можно. Для этого необходимо, прежде всего, очистить все сады от сорняков и ботвы. Если сжечь сорняки — грызуны лишатся возможности гнездиться в садах. Затем нужно произвести обмазку яблонь и вишен специальными растворами.

Рецепт одного из растворов таков. В ведре горячей воды растворяется 400 граммов столярного клея, добавляется 2—3 килограмма предварительно размоченного в воде мела. После этого в отдельной посуде, в 150—200 граммах растительной олихи растворяется чайная ложка нафталина; полученная смесь вливается в раствор клея с мелом.

Можно приготовить также смесь из разных частей глины, коровяка с добавлением на каждого ведро смеси по одной столовой ложке карболовой кислоты или 75 граммов двенадцатипроцентного дуста (но лучше карболки).

Одним из указанных растворов надо сейчас же обмазать стволы и нижние ветки деревьев. После обмазки желательно опрыскивать деревья раствором из 600—800 граммов зеленого масла на водяной основе (зеленое масло продаётся в хозяйственном магазине в Советском районе).

Зимой, когда улетучится запах карболки и масла, надо будет повторить опрыскивание зеленым маслом.

Д. Сыса,
садовод-любитель.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

«Плеяды» в Кино

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА
30/X — в Доме культуры металлургов (пос. Никель) —

«Кремлевские куранты»

Начало спектакля в 8 часов вечера.

Кинотеатр «Октябрь» — «Кому улыбается жизнь»

Начало сеансов в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Клуб «Авангард» — «Мистер Икс»

Клуб мясокомбината — «Дело еще не закончено»

Городской отдел «Союзпечати»

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

карту Оренбургской области (цена — 2 руб. 30 коп.), та-
бель-календарь на 1959 год.

Отпуск производится по безналичному и за наличный
расчет.

Обращаться по адресу: главпочтamt, «Союзпечать».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отв. партнайт — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отв. писем — 4-99, изда-
тельством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Поражение американской политики «с позиций силы»

БЕЙРУТ, 27 октября. (ТАСС). Американское посольство в Бейруте опубликовало коммюнике, в котором говорится, что 25 октября из Ливана были эвакуированы последние подразделения и части американских войск. Американские войска были высажены в Ливане 14 июля и находились в этой стране 102 дня. Американское посольство в своем коммюнике признает, что «ливанские официальные круги выразили большое удовлетворение сообщением о выводе американских войск из Ливана». Он призвал ливанское правительство потребовать также отзыва комиссии наблюдателей ООН в Ливане, сказав, что «здесь ей нечего делать».

Соединенные Штаты Америки продолжают испытания атомного оружия

НЬЮ-ЙОРК, 27 октября. (ТАСС). Американские информационные агентства сообщают, что на испытательном полигоне США в штате Невада был произведен второй за 26 октября испытательный взрыв ядерного оружия на испытательном полигоне в штате Невада.

ФБ04724'